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جهان نما

پکن: 
درگیری آمریکا با چین 

پایان خوبی ندارد

وزیر امور خارجه چین گفت: رویارویی واشنگتن با 
بیش از ۱.۴ میلیارد چینی پایان خوبی نخواهد داشت.

به گزارش ایسنا، وانگ یی، افزود: کشورش پس از 
وخامت اوضاع در اطراف تایوان هوشیار خواهد بود، زیرا 
ممکن است آمریکا از بی ثباتی و تشدید بحران برای 

افزایش حضور نظامی خود در منطقه سوء استفاده کند.
وی در گفتگو با رسانه‌های چینی بر لزوم مقابله با 
هواداران استقلال تایوان که با نیروهای داخلی و خارجی 

تبانی می‌کنند و بر تجزیه کشور اصرار دارند، تاکید کرد.
وانگ یی تاکید کرد که رویارویی واشنگتن با بیش از 

۱.۴ میلیارد چینی پایان خوبی نخواهد داشت. 
وی افزود: ما آماده همکاری با دوستانی از کشورهای 
دیگر هستیم که عاشق صلح هستند، از اصل چین واحد 
و منشور سازمان ملل متحد حمایت می‌کنند و ثبات 
منطقه‌ای و صلح جهانی را حفظ می‌کنند. وزیر امور 
خارجه چین تاکید کرد که چین، تایوان را استان خود 
می‌داند و همواره با هرگونه تماس بین نمایندگان این 
جزیره و هر گونه مقامات عالی رتبه نظامی و غیرنظامی 
کشورهایی که پکن با آنها روابط دیپلماتیک دارد، مخالف 
است. وی گفت: پلوسی با بازدید از تایوان، اقدام به تحریک 
سیاسی و ایجاد تنش در تنگه تایوان کرد. مقابله و مبارزه 

با بیش از ۱.۴ میلیارد چینی پایان خوبی نخواهد داشت.
    

کلمبیا و ونزوئلا رسما روابط 
دیپلماتیک را از سر گرفتند

دولت‌های کلمبیا و ونزوئلا اعام کردند متقابلا 
سفرایی را در راستای ازسرگیری روابط دیپلماتیک 
فروپاشیده شده میان این دو کشور همسایه منصوب 
کرده‌اند. به گزارش پایگاه اینترنتی کلمبیا ریپورتس،  
دولت گوستاوو پترو، رئیس‌جمهور کلمبیا اعلام کرد، 
»آرماندو بندتی«، یک سناتور سابق این کشور را به 
عنوان سفیر به سفارت کلمبیا در کاراکاس که در سال 

۲۰۱۹ تعطیل شد اعزام می‌کند.
نیکولاس مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا هم اعلام 
کرد، »فلیکس پلاسنسیا«، وزیر سابق گردشگری 
خارجی دولت این کشور به عنوان سفیر به سفارت ونزوئلا 
در بوگوتا خواهد رفت. انتصاب این سفرا اولین گام در 
راستای تلاشی دوجانبه از سوی کلمبیا و ونزوئلا برای 
اصلاح روابطی است که در سال ۲۰۱۹ پس از حمایت 
ایوان دوکو، رئیس جمهور سابق کلمبیا با همراهی با 
دولت آمریکا از یک تلاش ناموفق برای برکناری مادورو 

از قدرت، قطع شد. 
بندتی در پستی در شبکه اجتماعی توییتر نوشت 
که برقراری مجدد روابط تجاری بین این دو همسایه را 
در راستای نفع رساندن به جوامعی که در مناطق مرزی 
زندگی می کنند، پیگیری می کند. گسست روابط بین 
این دو کشور همسایه، منطقه مرزی کلمبیا را در یک 
بحران اقتصادی فرو برد و خشونت را در امتداد مرز ۲۲۰۰ 

کیلومتری دو کشور افزایش داد.
    

شهادت یکی دیگر از مجروحان
 جنگ ۳ روزه غزه 

منابع فلسطینی از شهادت یکی دیگر از مجروحان 
حمله اخیر رژیم صهیونیستی به غزه که سه روز به 
طول انجامید، خبر دادند. به گزارش المیادین، »انس 
الانشاصی« جوان فلسطینی ساکن خان یونس واقع 
در جنوب نوار غزه که در حملات سه روزه دشمن 
صهیونیستی به این باریکه مجروح شده بود، صبح امروز 

)جمعه( بر اثر شدت جراحات وارده به شهادت رسید.
به این ترتیب شمار شهدای حملات ۳ روزه اشغالگران 
اسرائیلی به غزه به ۴۹ نفر افزایش یافت. اخیرا رژیم 
صهیونیستی حملاتی را علیه غزه انجام داد. گردان‌های 
سرایا القدس، شاخه نظامی جنبش جهاد اسلامی نیز 

حملات موشکی را به مناطق اراضی اشغالی انجام داد.

با گذشت حدود شش ماه از تجاوز 
نظامی روسیه به اوکراین، نزاع میان 
مسکو با اردوگاه غرب نه تنها فروکش 
نکرده، بلکه در حال تبدیل شدن 
به یک معضل جدید است. واقعیت 
میدانی و سیاسی جاری نشان می‌دهد 
که اساساً قرار نیست که به این زودی 
میان مسکو و غرب جدال بر سر کی‌یف 
خاتمه پیدا کند و به همین دلیل 
باید گفت که پرونده جنگ اوکراین 
در حال پوست‌اندازی شکلی است. 
پوست‌اندازی شکلی به این معنا که 
همه جهات این پرونده مشخص و 
معین است، اما از منظر شکلی هر وقت 
پیشروی روس‌ها در اوکراین تشدید 
می‌شود، یکباره سناریویی جدید 
شکل می‌گیرد و مسکو هدایت آن را 
به نحوی که خود صلاح بداند عهده‌دار 
می‌شود. در این میان اما از حدود 
یک هفته پیش تاکنون که ارتش 
روسیه توانسته وارد شهر زاپروژیا 
شود، بسیاری از محورهای درگیری 

یا دست از مخاصمه با ارتش اوکراین 
برداشته‌اند، یا اینکه میزان درگیری 
خود و سطح اصطکاک نظامی را کمی 
پایین آورده‌اند. دلیل این امر هم تا حد 
زیادی مشخص است؛ ارتش روسیه 
بالاخره و پس از حدود شش ماه نبرد 
در اوکراین به جایی رسیده که حالا 
تصرف نیروگاه اتمی زاپروژیا را برای 
خود یک اتفاق بسیار بزرگ و مبارک 
می‌داند ولی قصه در اینجا به پایان 
نمی‌رسد. حدود دو تا سه ماه پیش و 
در میانه جنگ بود که دولت اوکراین 
اعلام کرد نیروهای روسیه نیروگاه 
اتمی زاپروژیا را مورد هدف قرار دادند 
و گفته شد که دو راکتور از چهار راکتور 
این نیروگاه آسیب دید. روس‌ها اما 
همانند گذشته این موضوع را تکذیب 
کردند ولی به هر ترتیب عکس‌العمل 
مسکو نشان داد که آنها به شدت 
چشمان خود را بر این نیروگاه اتمی 
دوخته‌اند و نمی‌خواهند که این 
مکان به محوری برای استفاده علیه 
خودشان تبدیل شود. بر همین اساس 
چند روز پیش که نیروهای روسیه وارد 
شهر زاپروژیا شدند، نه تنها نیروگاه 
اتمی این شهر که یکی از بزرگترین 

نیروگاه‌های اتمی مستقر در خاک 
قاره اروپا به شمار می‌آید را به تصرف 
خود درآوردند، بلکه تمام شهر را به زیر 
رادیکالِ خود هدایت کردند. در همین 
راستا ولادیمیر روگوف، یکی از اعضای 
شورای اصلی دولت منطقه‌ای زاپروژیا 
اعلام کرد این منطقه قصد دارد تا 
ماه سپتامبر ۲۰۲۲ برای پیوستن 
به روسیه رفراندوم برگزار کند و در 
شرایط کنونی هم مقدمات این مهم 
فراهم آمده است. نکته اینجاست که 
بر اساس اعلام دولت‌های منطقه‌ای 

زاپروژیا و خرسون، کمیسیون‌های 
انتخاباتی برای برگزاری رفراندوم 
درباره پیوستن این دو منطقه به 
روسیه تشکیل شده‌اند و این موضوع 
دقیقاً همه ما را به یاد سال 2014 و 
برگزاری رفراندوم پیوستن جزیره 
کریمه به خاک روسیه می‌اندازد. حالا 
هم روس‌ها به دنبال آن هستند که 
منطقه زاپروژیا را به خاک خود الحاق 
کنند و در اینجاست که سوال می‌شود، 
چرا روس‌ها به دنبال اجرایی کردن 
چنین سناریویی در زاپروژیا هستند؟ 

گرم شدن تنور     اتهام‌زنی 
اینکه چرا روسیه در این بازه 
زمانی به دنبال چنین اقدامی است 
و می‌خواهد زاپروژیا را همانند 
لوهانسک، کریمه، دونتسک و حتی 
خرسون به خاک خود ضمیمه کند، 
موضوعی است که در یک سوی آن 
بحث سیطره بر یکی از بزرگترین 
نیروگاه‌های اتمی کشور مطرح 
است و در سوی دیگر حمله سیاسی 
به غرب مطرح می‌شود. روسیه در 
نهایت با پیشروی میدانی در اقصی 
نقاط اوکراین می‌خواهد که در پای 

میز مذاکرات بیشترین امتیاز را از 
ایالات متحده و اروپا کسب کند و 
به همین دلیل است که می‌بینیم 
روس‌ها مایل به گفت‌وگو نیستند، اما 
رئیس‌جمهوری اوکراین بارها بر نیاز 
به مذاکره با این کشور و سایر طرفین 
درگیر در جنگ تاکید کرده است. 
روس‌ها دو روز پیش )پنجشنبه( پا را از 
این وضعیت فراتر گذاشتند و سوئیس 
را هم به فهرست »دوستان بد« اضافه 
کردند. ایوان نکایف، سخنگوی وزارت 
امور خارجه روسیه اعلام کرد پیشنهاد 
سوئیس برای نمایندگی از منافع 
اوکراین در روسیه و منافع مسکو 
در اوکراین را رد کرده؛ چراکه دیگر 
سوئیس را کشوری بی‌طرف نمی‌داند. 
رسانه‌های سوئیسی قبلًا گزارش 
داده بودند که هدف اصلی از پیشنهاد 
سوئیس، اجازه دادن به اوکراینی‌های 
مقیم روسیه برای دریافت خدمات 
کنسولی از طریق سفارت سوئیس در 
مسکو است، اما روس‌ها معتقدند که 
عملاً این اقدام می‌تواند نوعی باز کردن 
باب جاسوسی برای آمریکایی‌ها از 
طریق سفارت سوئیس باشد تا عوامل 
خود را از خاک مسکو خارج یا وارد 
خاک روسیه کنند. در این میان اما 
روس‌ها به دنبال یک موضوع مهمتر 
هستند و آن هم کنترل نیروگاه اتمی 
زاپروژیا تا آخرین روز از نبردشان با 
اوکراین و غرب است. روسیه شاید 
واهمه دارد که اوکراینی‌ها از این 
نیروگاه علیه آنها استفاده کنند یا 
اینکه ارتش اوکراین این نیروگاه 
را مورد هدف گسترده قرار دهد تا 
روسیه را در نهایت مقصر جلوه دهد یا 
شاید از حمله هسته‌ای می‌ترسند، اما 
حالا که سازمان ملل متحد خواستار 
ایجاد دسترسی از سوی روسیه برای 
بازرسان بین‌المللی به جهت ورود به 
نیروگاه اتمی زاپروژیا شده‌اند، به نظر 
می‌رسد که مسکو در حال برجسته 

کردن خطرات یک جنگ اتمی است. 
در این میان آندری بلوسوف، نماینده 
روسیه در کنفرانس بازنگری ان.پی.

تی اعلام کرد که ناتو در نهایت از عنوان 
بلوک هسته‌ای سیاسی- نظامی 
برخوردار شده که این موضوع به طور 
مستقیم در بیانیه پایانی نشست سران 
ناتو در مادرید مورد اشاره قرار گرفت 
و به همین دلیل این بلوک استفاده 
از سلاح هسته‌ای را به زودی توجیه 
خواهد کرد! به عبارتی دیگر روسیه 
با اعلام این مواضع در حال مخابره 
این پیام است که چون غرب در حال 
تغییر شکل و سیاست‌های خود در 
قبال مسائل و پروتکل‌های استفاده از 
سلاح هسته‌ای است، پس ما هم باید 
برای ایجاد موازنه وارد میدان شویم و 
با اهرم نیروگاه اتمی زاپروژیا به نوعی 
به جنگ غرب برویم. اینکه کنترل 
نیروگاه مذکور همچنان میان مقامات 
روسیه و اوکراین مورد مناقشه است یا 
اینکه وزیران خارجه کشورهای عضو 
گروه هفت از روسیه خواسته‌اند تا 
فوراً کنترل نیروگاه اتمی زاپروژیا و 
تمام تاسیسات هسته‌ای در اوکراین را 
تحویل دولت کی‌یف بدهد، مساله‌ای 
است که باز هم برای اروپا هزینه خواهد 
داشت نه آمریکا؛ چراکه ایالات متحده 
بار دیگر در بیرون از رینگ در حال 
رویت این پرونده است و اساساً هیچ 
اعتراض یا واکنش جدی نشان 
نمی‌دهد. بر همین اساس اتهام‌زنی 
در مورد نیروگاه اتمی زاپروژیا میان 
اروپا و روسیه همچنان ادامه خواهد 
داشت و باید دید درپی تقابل هسته‌ای 

چه اتفاقی خواهد افتاد؟ 

جدال سیاسی گروه هفت و روسیه بر سر نیروگاه اتمی زاپروژیا بالا گرفت؛

جنگ هسته‌ای، تاکتیک مسکو برای ادامه باج‌خواهی
روسیه در حال مخابره این 
پیام است که چون غرب در 

حال تغییر سیاست‌های 
خود در قبال مسائل و 

پروتکل‌های استفاده از 
سلاح هسته‌ای است؛ پس 
مسکو هم باید برای ایجاد 

موازنه با اهرم نیروگاه اتمی 
زاپروژیا وارد میدان شود 

بر اساس اعلام دولت‌های 
منطقه‌ای زاپروژیا و 

خرسون، برای برگزاری 
رفراندوم پیوستن این 

دو منطقه به روسیه 
کمیسیون‌های انتخاباتی 

تشکیل شده‌اند و این 
موضوع دقیقاً نشان می‌دهد 

که روس‌ها به سرعت در 
حال تغییر اقلیم و جغرافیای 

اوکراین به نفع خود هستند

فرشاد گلزاری

وزیر امور خارجه ترکیه اعلام کرد: کشورش روند 
عادی‌سازی روابط با رژیم صهیونیستی و مصر را آغاز 

کرده است.
به گزارش ایسنا، به نقل از آناتولی، مولود چاووش اوغلو، 
طی سخنانی در آخرین روز از سیزدهمین کنفرانس 
سفیران در آنکارا تاکید کرد: این روند به معنای آن نیست 
که آنکارا اصول خود به ویژه در رابطه با موضوع فلسطین و 

قدس را کنار گذاشته است.
وی خاطرنشان کرد: گام‌ها و گفت‌وگوهای متقابلی 
بین ترکیه و اسرائیل در چارچوب روند عادی‌سازی 

وجود دارد.
چاووش‌اوغلو افزود: زمانی که یائیر لاپید، نخست‌وزیر 
اسرائیل به ترکیه سفر کرد، ما دوباره انتصاب سفرا را اعلام 
کردیم و اکنون اسرائیل در آستانه انتخابات است و من 
نمی‌دانم که تعیین سفرا قبل یا بعد از آن انجام خواهد 
شد، زیرا این گام باید همزمان توسط هر دو طرف برداشته 
شود. درخصوص مصر نیز چاووش اوغلو ابراز تمایل کرد 
که روابط آنکارا با قاهره با همان شتابی پیش برود که در 

مورد امارات و عربستان اتفاق افتاد.
چاووش اوغلو در خصوص الحاق سوئد و فنلاند به 
ناتو به سند سه جانبه منعقد شده بین آنکارا، استکهلم 
و هلسینکی اشاره کرد و گفت: هیچ اقدامی در این راستا 
انجام نشده است، سوئد و فنلاند هنوز به تعهدات خود در 

سند مذکور عمل نکرده‌اند.
وی با بیان اینکه به پیشنهاد سوئد و فنلاند، سازوکاری 
برای پیگیری اقدامات ملموس در رابطه با سند مذکور 
تدوین شده است، ابراز امیدواری کرد اولین جلسه در این 

خصوص ۲۶ اوت جاری برگزار شود.

چاووش‌اوغلو خبر داد: 

آغاز روند عادی‌سازی ترکیه با مصر و اسرائیل 

خبر

گروه تروریستی داعش مسئولیت حمله انتحاری به 
رحیم‌الله حقانی در کابل را برعهده گرفته است.

بلال کریمی، سخنگوی دولت طالبان طی توئیتی 
اعلام کرد که شیخ رحیم‌الله حقانی، یکی از شخصیت‌های 
برجسته گروه طالبان و تأثیرگذارترین عضو گروه حقانی 
در پی انفجاری در کابل افغانستان کشته شد. وی گفت 
که حقانی در نتیجه یک حمله بمب‌گذاری شده کشته 

شده است.
خالد زدران، سخنگوی پلیس طالبان در واکنش به 
این حمله، حقانی را »شهید« خواند. این روحانی ارشد 
طالبان که به خاطر سخنرانی‌های انتقادی شدید علیه 
داعش مشهور است، قبلا نیز دو بار از حملات انتحاری جان 
سالم به در برده بود. گروه تروریستی داعش در شبکه‌های 
اجتماعی خود اعلام کرد که مسئولیت حمله انتحاری 
علیه شیخ رحیم‌الله حقانی در کابل را برعهده گرفته است.

خبرگزاری فرانسه گزارش داده که در انفجار یاد شده 
چهار نفر نیز زخمی شده‌اند، اما رادیو آزادی می‌نویسد که 

این حمله دست‌کم شش کشته بر جای گذاشته است.

گفته می‌شود حمله انتحاری روز پنجشنبه در حالی 
به وقوع پیوست که چندی قبل یکی دیگر از علمای 
دینی طرفدار طالبان به نام سردار ولی ثاقب نیز در ولایت 

ننگرهار به شکل مرموزی به قتل رسید.
رحیم‌الله حقانی اگرچه در دولت طالبان پست رسمی 
طالبان نداشت، اما از نفوذ چشمگیری در این گروه اسلامی 
افراطی برخوردار بود و مدارس دینی »حقانی« را اداره 
می‌کرد. گروه حقانی که توسط جلال‌الدین حقانی در سال 
۱۹۷۰ تأسیس شد، علیه اتحاد جماهیر شوروی که بعدا به 

افغانستان حمله کرد، جنگید.

خبر

داعش به عهده گرفت

روحانی ارشد طالبان در یک انفجار انتحاری کشته شد

وزیر دادگستری آمریکا گفت: »شخصا بازرسی 
اف‌بی‌آی از خانه دونالد ترامپ، رئیس جمهور سابق را 

تایید کرده است.«
مریک گارلند، روز پنجشنبه در کنفرانس مطبوعاتی 
در واشنگتن افزود: »دلیل کافی برای این اقدام تاریخی 

منحصر به فرد علیه رئیس جمهور سابق آمریکا وجود 
داشت. وزارت دادگستری چنین تصمیمی را به سادگی 

اتخاذ نمی‌کند.«
اف‌بی‌آی و وزارت دادگستری هنوز دلیلی برای تجسس 
از ویلای ترامپ در مارآلاگو ارائه نکرده‌اند. گارلند برای 

توجیه این اقدام »تعهدات اخلاقی« را مطرح کرده است.
وزیر دادگستری آمریکا از قاضی مسئول در فلوریدا 
خواسته که حکم بازرسی خانه را منتشر کند زیرا »علاقه 

عمومی زیادی به این موضوع وجود دارد«.
انتشار محتوای حکم بازرسی خانه رئیس جمهور سابق 
آمریکا می‌تواند جزئیات بیشتری را آشکار کند و توضیح 
دهد که چرا مقامات این بازرسی را ضروری می‌دانستند 

و ماموران اف‌بی‌آی در خانه ترامپ به دنبال چه بودند.

نخست وزیر عراق با »خطرناک« خواندن شرایط 
کشورش، تأکید کرد: عراق در مرحله بعد از انتخابات با 
معضل سیاسی واقعی مواجه شده که راه حل آن گفت وگو 

و خردمندی و فداکاری است. 
به گزارش ایسنا، »مصطفی الکاظمی« در جلسه 

هیأت دولت این کشور گفت: بحران سیاسی بر عملکرد 
دولت و همه نهادهای حکومتی تأثیر گذاشته است.

وی افزود: دولت عراق در فاصله‌ای برابر از 
همگان ایستاده و از نیروهای سیاسی انتظار دارد 
 که از دولت حمایت کنند تا بتواند به مسئولیت خود 

عمل کند.
الکاظمی تأکید: هیچ راهی برای حل مشکلات جز 
گفت وگو وجود ندارد و گزینه دیگر تنش رسانه‌ای و 
آشوب و اغتشاش و ناامیدتر کردن مردم است که همه 

این‌ها به دموکراسی نوپا در عراق آسیب می‌زند.
وی یادآور شد: دولت پیشبرد امور طبق تعریف باید 
دوره فعالیت کوتاهی داشته باشد نه اینکه ۹ ماه فعالیت 

کند و اختیارات و بودجه نداشته باشد.

دادستان کل آمریکا:

 شخصا مجوز ورود به اقامتگاه ترامپ را تایید کردم
الکاظمی: 

مذاکره، تنها راه‌حل بحران عراق است


